关于编制各单位事业发展规划（2019-2025）的通知

各分党委（党工委）、党总支，各院（室、中心）、部门、群团组织、直属（附属）单位：
为贯彻落实校第三次党代会精神，加速推进“8050计划”实施，学校经研究决定编制各单位事业发展规划。为进一步提高各单位编制规划的科学性、有效性和可操作性，现就做好全校各单位的发展规划编制的有关事项通知如下。
一、准确把握发展规划编制的基本原则
（一）坚持问题导向。要深入研究本单位事业发展和规划编制工作中的重大问题，全面总结分析发展的现状，找出存在的突出问题，针对问题提出发展诉求。重点研究影响“8050计划”实现、制约学科专业发展及影响本单位建设的突出问题。
（二）遵循教育规律。要遵循教育与经济相适应规律，坚持把规划编制放在经济社会发展以及学校改革的大局中来谋划，切实提高服务能力和成效。要遵循人才成长规律，坚持立德树人，树立正确的人才观，把人的成长成才作为规划编制的出发点和落脚点。要遵循教育教学规律，注意把握办学的专业性、周期性等规律，提高学科建设针对性和实效性，创新教育模式和教学方法。
（三）创新发展理念。以全国教育大会和校第三次党代会精神引领今后一个阶段各单位的改革发展。围绕我校“四大发展战略”和“八项工程”的要求，创新发展的理念，围绕跨越发展规划本单位的建设目标与工作体系。根据自身的办学历史与水平，精准定位，找准标杆，创新发展，从根本上解决当前存在的问题，促进内涵式发展。强化体制机制创新，发挥规划的顶层设计作用，将改革向纵深推进，通过高效配置创新资源，提升创新活力，凝聚办学特色。
（四）做好承前启后。本次编制的规划时间跨度为2019-2025年，可以展望至2030年。作为横跨两个五年的规划，既要延续、传承“十三五”规划新理念和好做法，又要适应新的形势，坚持以党代会的战略目标为指导，体现规划对“十四五”期间的改革和发展的引领作用，要明确本阶段改革和发展的指导思想、战略目标、工作思路和主要任务。
（五）创新编制方法。各单位的事业发展规划编制工作既要全面贯彻国家和省市对高等教育发展的总体要求，又要充分体现我校办学的顶层设计，更要立足本单位工作的实际，坚持改革创新、统筹协调、有所为有所不为，注重方法创新，内容创新，形式创新，管理创新，将规划编制得科学有效，富有特色。
二、严格遵循规划的框架和程序开展编制工作
各单位在编制事业发展规划的过程中，要注意规划编制的专业性和规范性。各学院、重点实验室、研究院、研究中心以及各专项规划编制的牵头部门在编制本单位规划时，框架应包含以下几个部分： 
（一）序言或前言。重点说明规划领域、规划依据、规划目的、规划意义等。
（二）发展基础和面临形势。重点说明各单位五年来取得的发展成就及存在问题，当前宏观环境、发展趋势，面临的机遇和挑战等。
[bookmark: _GoBack]（三）指导思想、基本原则和发展目标。指导思想应明确本单位发展的战略方向、总体定位和实现路径。基本原则应提出贯彻落实指导思想、确定规划目标任务应把握的基本方面。发展目标应包括本单位发展的总体目标、分项目标以及相关具体指标，其中定量指标应可测算、可考核。
（四）发展思路和主要任务。主要阐述各单位到2020年内涵发展的工作重点，明确优化结构与布局的总体要求和具体方向，提出需要组织实施的重大工程、重大项目以及进度要求，明确本单位的办学特色及实施路径。
（五）规划实施保障。提出针对性的各类配套政策措施，明确组织领导、责任主体、监测评估、考核评价等实施办法。
其他部门、群团组织和直属单位在编制规划时可参照以上框架，根据工作情况适当缩减体例和内容，但必备事项务请编制在内。专项规划牵头单位另行通知。
各单位事业发展规划的编制应履行前期研究、拟定草案、组织论证、征求意见、审核批准、规划发布等相关程序。
三、按照规划编制的进度和要求扎实推进编制工作
根据学校的统筹安排及事业发展规划编制进度安排，各单位应于2019年4月完成。
（一）2019年寒假结束前，各单位完成事业发展规划文本初稿，提交发展规划处。学校将组织专题汇报会，讨论与审议各单位规划。
（二）2019年3月底前，根据会议修订文本，将修改后的规划文本征求教职工、专家和社会有关方面的意见。
（三）2019年4月底前，充实和完善规划文本，上报学校审定后实施。
请各单位于2月27日前将规划初稿以书面形式加盖公章交发展规划处，电子稿发至电子邮箱：fzghc@ntu.edu.cn。在编制规划的过程中，如有问题请与发展规划处联系，联系人：宗海勇、刘蕾，联系电话：85012127。


南通大学发展规划处
2019年1月21日
