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省教育厅关于进一步做好全省高等学校
“十三五”事业发展规划编制工作的通知

各有关高等学校：
根据《省政府办公厅关于做好全省“十三五”省级专项规划编制工作的通知》要求，为进一步提高各校“十三五”规划的科学性、有效性和可操作性，现就做好全省高等学校“十三五”事业发展规划有关具体事项通知如下。
一、准确把握“十三五”事业发展规划编制的基本原则
（一）坚持问题导向。要深入研究教育事业发展和规划编制工作中的重大问题，全面总结分析教育发展的现状，找出存在的突出问题，针对问题提出发展诉求。重点研究影响全省教育发展、制约及影响高校发展的突出问题。
（二）遵循教育规律。要遵循教育与经济相适应规律。坚持把教育改革发展放在转变经济发展方式，放在“建设新江苏，迈上新台阶”的大局中来谋划，切实提高教育服务经济社会发展的能力和成效。要遵循人才成长规律。坚持立德树人，树立正确的人才观，把人的成长成才作为教育改革发展的出发点和落脚点。要遵循教育教学规律。注意把握高校办学的专业性、周期性等自身规律，创新教育模式和教学方法，提高教育的针对性和实效性。注重实践育人，加强创新创业教育。
（三）创新发展理念。全面贯彻十八届五中全会提出的“五大发展”理念，引领“十三五”教育改革发展。树立创新驱动发展的理念，坚持围绕经济社会发展的需求和创新驱动战略的要求规划教育体系，大力推动理论创新、体制创新、制度创新和实践创新。树立协调发展的理念，促进普通高等教育和职业教育协调发展，坚持分类发展，各高校要根据自身的办学历史与水平，精准定位，各按其位，科学发展，从根本上破解高等教育的同构化、同质化问题。树立绿色教育理念。积极开展绿色教育，促进教育内涵式发展，加强生命教育和生态教育，建设绿色校园，培养学生环保意识。树立开放的教育理念，充分借鉴国际上先进的教育理念，加强国际交流与合作。树立普惠共享的理念。大力促进教育公平，提高教育信息化水平，推进互联网、云计算、大数据等信息技术与教育教学深度融合，建设一批以慕课为代表、课程应用与教学服务相融通的优质在线开放课程，实现高校内部、高校之间的优质教学资源的共享。
（四）做好承前启后。中长期教育规划纲要明确了2010-2020年教育改革和发展的指导思想、战略目标和主要任务。各校“十三五”事业发展规划作为中长期教育规划纲要两个五年规划之一，既要延续、传承“十二五”规划新理念和好做法，又要适应新的形势，坚持以规划纲要为指导，体现规划对今后五年教育改革和发展的引领作用。注重做好与国民经济和社会发展规划、省教育事业发展规划和其他相关规划的衔接。
（五）创新编制方法。“十三五”事业发展规划编制工作既要全面贯彻国家和省委、省政府对教育发展的总体要求，又要充分体现江苏高等教育实际，坚持改革创新、统筹协调、有所为有所不为，注重方法创新，内容创新，形式创新，管理创新。
二、严格遵循规划的框架和程序开展编制工作
各高等学校编制“十三五”事业规划，要注意规划编制的专业性和规范性。规划框架应包含以下几个部分：
（一）序言或前言。重点说明规划领域、规划依据、规划目的、规划意义等。
（二）发展基础和面临形势。重点说明各高等学校“十
二五”发展成就及存在问题，“十三五”宏观环境和发展趋势，面临的机遇和挑战等。
（三）指导思想、基本原则和发展目标。指导思想应明确高等学校发展的战略方向、总体定位和实现路径。基本原则应提出贯彻落实指导思想、确定规划目标任务应把握的基本方面。发展目标应包括“十三五”发展的总体目标、分项目标以及相关具体指标，其中定量指标应可测算、可考核。
（四）发展重点和主要任务。主要阐述各高等学校“十三五”内涵发展的工作重点，明确优化结构与布局的总体要求和具体方向，提出需要组织实施的重大工程、重大项目以及进度要求等。
（五）规划实施保障。提出针对性的各类配套政策措施，明确组织领导、责任主体、监测评估、考核评价等实施办法。
各高等学校“十三五”事业发展规划的编制应履行前期研究、拟定草案、组织论证、征求意见、审核批准、规划发布等相关程序。
三、按照规划编制的进度和要求扎实推进编制工作
根据省“十三五”教育发展规划编制进度安排，各高等学校规划编制应于2016年上半年完成。
（一）2016年2月底前，各高等学校完成“十三五”事业发展规划文本初稿。
（二）2016年3-4月，将规划文本征求学校教职工、专家和社会有关方面的意见。
（三）2016年6月底前，充实和完善规划文本。经过学校审议后，上报省教育厅。
（四）2016年7月，各省属高等学校将“十三五”规划报我厅审核并备案。市属高校与民办高校报我厅备案。
各高校在编制规划的过程中，有何问题请与我厅发展规划处联系，联系人：张志东、邹宇，联系电话：025-83335704,83335779
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